

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

5

№ 88 (6178)

М А Я

1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

## КОРПУНКТ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

ТЭЦ-9 СООБЩАЕТ:

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

**К**ОЛЛЕКТИВ Ангарского участка треста Восток-энергомонтаж с 26 марта 1979 года приступил к монтажу котла № 8 ТЭЦ-9. Для ввода котла в эксплуатацию в сроки, определенные государственным планом, администрация ВЭМ совместно с общественными организациями провела подготовительную работу по переводу бригад на новую форму хозяйствования — бригадный подряд — на сборке блоков каркаса, поверхностей нагрева и монтаже котлоагрегата ТП-81.

Руководство комплексной бригадой, в которую входят слесари-монтажники, электросварщики, такелажники, крановщики, было поручено кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, ударнику коммунистического труда коммунисту Анатолию Михайловичу Дурашину. Сроки сборки в блоки котла сокращены на 11 дней. Затраты труда уменьшились на 550 человеко-дней.

Получена экономия расчетной стоимости труда в сумме 9884 руб. Все работы выполнены на «отлично», норма выработки в бригаде составила 140 процентов.

Премия по аккордно-премиальному наряду составила 7717 рублей, или в расчете на одного рабочего в месяц 53 рубля. Премия за счет экономии расчетной системы составила 3953 рубля, в том числе по рабочим 3360 руб., или в расчете на одного рабочего 151 рубль. Средняя зарплата в бригаде в месяц с учетом премиальных доплат составила на одного рабочего 244 рубля.

Включившись в социалистическое соревнование, бригада А. М. Дурашина отвечает на призыв ЦК КПСС ударным трудом. Монтаж котла ТП-81 ведется с опережением графика.

**В. ГОРДАЧЕВ,**  
член бригады ТЭЦ-9



## Трибуна миллионов

**Е**ЖЕГОДНО в день рождения ленинской «Правды» страна отмечает праздник советской печати. Оружием социалистического строительства, всенародной трибуной называет партия нашу прессу. Коллективный пропагандист, агитатор и организатор, она несет в массы разностороннюю и объективную информацию о достижениях советского народа на путях коммунистического строительства, показывает преимущества нашего общественного и государственного строя, социалистического образа жизни.

В наши дни, подчеркивалось в Отчетном докладе на XXV съезде КПСС, роль печати особенно возрастает, повышается ее влияние на развитие производства, науки, культуры, на всю общественную жизнь. Газеты, журналы, книги, другие средства массовой информации и пропаганды призваны донести до каждого труженика великий смысл и значение исторических решений партии. На органах печати лежит ответственная задача анализировать и распространять передовой опыт, вскрывать неиспользуемые резервы производства, поддерживать трудовые починки, содействовать дальнейшему совершенствованию ленинского стиля в работе, быть другом и советчиком своего многомиллионного читателя. И советские люди отвечают прессе безграничным доверием и уважением. Недаром нашу страну называют самой читающей в мире. Одних только книг у нас намечается выпустить в 1979 г. без малого 2 миллиарда, а разовый тираж газет превысит 170 миллионов экземпляров!

Многоязыкая и многотысячная семья советских газет пополняется год от года. Сегодня только в нашей области печатается в день 600 тысяч газет, причем из этого количества примерно каждая десятая выходит у нас, в Ангарске. Кроме городской «Знаменки», свои газеты имеют нефтехимия и строители, с марта в цехах электромеханического завода появилось еще одно издание — многотиражная газета «Электротехник».

Не сбылись пророчества тех «прогнозистов», которые утверждали, что уже в ближайшие годы газету вытеснит телевидение. Тиражи печатных изданий растут постоянно. Заметно за последние годы «подросла» и наша «Знаменка». Свыше 43 тысяч семей ангарчан читают сегодня городскую газету — такого тиража она еще никогда не имела. Это ли не признание ее авторитета, ее роли в той большой и напряженной работе, которую ведут наши земля-

ки, выполняя решения XXV съезда КПСС, задания 10-й пятилетки!

Следуя ленинским принципам советской печати, городская газета постоянно расширяет и укрепляет свои связи с читателем. Свыше двухсот авторов постоянно снабжают «Знаменку» разносторонней информацией, пишут о том, что их взволновало, делятся мыслями и предложениями, рассказывают о будничной своей работе, о достижениях своих коллективов и товарищей по труду. Читателям хорошо знакомы фамилии наших авторов — А. Гордиенко, В. Ханбеков, А. Гламбовский, В. Тришкин, Е. Гаврилов, А. Голубничий, Г. Севостьянов, — в своих письмах порой они обращаются к ним как к профессиональным журналистам: просят вмешаться, подкажывают тему. А. Гордиенко, В. Ханбеков и их товарищи, тем не менее, — простые рабочие, а газета — их второе призвание. Приятно, что и на работе они — в числе лучших, активные общественники, им до всего есть дело. Газета дорожит своей дружбой с такими людьми. Они ее первые помощники. Опираясь на них, газета сможет полнее и лучше решать поставленные задачи.

Состоявшийся в ноябре минувшего года Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что важнейшей задачей сейчас является дальнейшее усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, производительности труда, внедрение в производство достижений науки и передового опыта, новой техники и технологии, приведение в действие всех неиспользуемых возможностей, совершенствование форм и методов организаторской и массово-политической деятельности партийных, комсомольских и других общественных организаций.

Как руководство к действию восприняли работники советской прессы критические замечания Л. И. Брежнева, высказанные на Пленуме, по поводу отсутствия в нашей печати крупных принципиальных выступлений, затрагивающих назревшие проблемы хозяйственной и социальной жизни. Прав Л. И. Брежнев и в том, что нередко газетным публикациям не хватает убедительности и серьезных обобщений, что они перепружены общими фразами, ничего не дающими ни уму, ни сердцу.

Устранить эти недостатки — значит еще выше поднять эффективность печатного слова в общественно-политической жизни, в борьбе за пятилетку.

## Пятилетку — досрочно

**К**ОЛЛЕКТИВ Ангарской швейной фабрики сегодня только за один день выпускает три тысячи швейных изделий. Из 100 моделей, выпускаемых фабрикой, 43 — с почетным пятиугольником. С начала нынешнего года выпущено продукции со Знаком качества на 2 миллиона рублей.

В коллективе трудится более 900 ударников коммунистического труда. Пять швей окончили пятилетку досрочно. Это Антонина Ильинична Аксаментова, Раиса Алексеевна Елшина, Галина Андреевна Терасова, Валентина Константиновна Олехова, Нина Михайловна Рыбаченко.

За безупречный труд и высокие показатели 255 работников швейной фабрики награждены президентскими наградами.

**А. ВАСЮНЬКИНА,**  
секретарь партбюро швейной фабрики.

## Четкий ритм

**Т**РУДЯЩИЕСЯ завода химических реактивов встретили праздник международной солидарности трудящихся трудовыми успехами. Так, план по производству продукции перевыполнен на 78 тысяч рублей. План реализации перевыполнен на 38 тысяч. Продукции со Знаком качества выработано на 47 тыс. рублей больше задания. От внедрения рацпредложений получен экономический эффект 17,7 тыс. рублей.

Во внутривзаводском социалистическом соревновании на первое место вышел цех малотоннажных реактивов, который работает под девизом «Ритм четкий, качество отличное!». После капитального ремонта цех мурavinной кислоты все месяцы с начала года работает ритмично, с отличным качеством и сто процентным выполнением плана. В этом заслуга коллектива цеха, руководит которым Александр Александрович Смирнов.

За высокопроизводительный труд и достигнутые показатели в предмайском социали-

стическом соревновании занесены в заводскую книгу Почета Симашов Евгений Иванович — сварщик цеха основного органического синтеза, Сапожников Надежда Леонтьевна — старший экономист заводоуправления, Воскресенцев Дмитрий Александрович — слесарь цеха хлорпроизводных.

В соревновании по качеству продукции на заводе лидирует цех основного органического синтеза (начальник цеха Г. А. Глебов, председатель цехкома Н. Г. Куликова). В первом квартале переаттестован на высшую категорию качества гликокол и аттестованы на первую группу качества 9 наименований цеховой продукции.

Коллективом выполнен встречный план по производству продукции со Знаком качества на 106,3 процента, удельный вес ее в общем объеме производства продукции достиг на сегодня 16,7 процента.

**Е. АКимова,**  
инженер ОТМЗ АЗХР.

# ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

**НАКАНУНЕ** Дня печати в адрес коллектива Ангарской городской типографии пришло известие: за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1978 года решением коллегии Государственного комитета СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, президиума ЦК профсоюза работников культуры ангарские полиграфисты занесены в книгу трудовой славы Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза.

Завоевать это почетное право нелегко. Условиями социалистического соревнования предусмотрены высокие требования. В первую очередь — успешное выполнение государственного плана по выпуску валовой продукции, ее реализации, повышению производительности труда. В книгу трудовой славы занесутся только те коллективы, которые не менее двух раз в году награждены переходящими Красными знаменами Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

Коллектив Ангарской городской типографии в 1978 году удостоившись этой высокой награды за ударный труд в третьем и четвертом кварталах. По итогам прошлого года он также три квартала подряд был победителем в социалистическом соревновании среди предприятий Иркутской области, решением бюро обкома КПСС, исполнительного комитета областного Совета народных депутатов, обкома ВЛКСМ занесен на областную доску Почета. И в первом квартале 1979 года коллектив

занял первое место в областном социалистическом соревновании. Хороших успехов добились работники, участвующие в производстве газеты «Знамя коммунизма», которая была участником ВДНХ и за полиграфическое исполнение завоевала диплом III степени. Печатник А. Суринов был награжден бронзовой медалью. Газета постоянно выходит победителем в ежегодных областных конкурсах по техническому исполнению и полиграфическому оформлению, неоднократно получала грамоты во всероссийских конкурсах. Над выпуском газеты работают линотипист Н. Киреева, метранпаж К. Коберская, печатники А. Суринов и Н. Даничкин, фотограф-монтажист Н. Черошников.

В чем секрет успехов коллектива? Отвечая на этот вопрос, директор типографии В. Д. Доронин подчеркнул важность качественной организации социалистического соревнования под девизом «В борьбе за высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом!», наличия согласованных действий администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в воспитании у каждого члена коллектива высокой ответственности за порученный участок работы, за выполнение принятых социалистических обязательств, как личных, так и коллективных.

Коллектив гордится своими передовиками — кавалером ордена Трудового Красного Знамени метранпажем Т. В.

Шамсутдиновой, наборщицей кавалером ордена Трудовой Славы III степени Галиной Васильевной Стефановской, исполнившей пятилетний план в феврале этого года, переплетчицей Лидией Константиновной Погодиной, закончившей личную пятилетку в марте 1979 года, Лидией Ивановной Рязанцевой и Галиной Матвеевной Педоновой, переплетчицами, которые близки к выполнению своих пятилетних заданий. Сегодня в счет 1980 года в коллективе работают более 30 процентов рабочих-сдельщиков, 12 передовиков производства обязались выполнить план пятилетки ко второй годовщине Конституции СССР. Среди них наборщица Т. П. Каледина, А. Г. Малеева, М. Ф. Путинцева, печатники М. К. Даничкин, Л. Г. Малкина, В. А. Клюкина, Г. И. Галыгина, переплетчица, участница Великой Отечественной войны А. Е. Корючкина и другие.

Этих людей отличает большое трудолюбие, чувство личной ответственности за порученное дело, сознательная дисциплина.

— Я думаю, — говорит переплетчица Л. К. Погодина, — высокой производительности труда нельзя добиться без правильной организации рабочего процесса, без дисциплины.

Ударно потрудились работники типографии на коммунистическом субботнике 21 апреля этого года. В среднем в коллективе типографии норма выработки составила 166 процентов.

А. РЕДКОКАШИН.

Накануне на рабочих собраниях строительных участков МК-30 говорили об истоках великого подвига, о намеченных объемах работ, о борьбе героического народа Вьетнама. И вот наступила «красная суббота». В центральный штаб субботника уже в 8 часов утра поступили с участков первые радиogramмы, телефонные сообщения о начале работ. Они сообщали о дружном выходе людей на субботник, большом энтузиазме, желании сделать максимум того, что можно сделать.

Бригада т. Антаксиной, входящая в состав участка № 3, занятого на строительстве важнейшего и сложнейшего энергообъекта для Иркутска — ЛЭП-220, смонтировала за субботу четыре фундамента для установки опор. Бригада

## В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Соколова собрала, а бригада Власова поставила на этой же ЛЭП по одной металлической опоре.

В сложных условиях на этом же объекте бригада Качалкина И. А. смонтировала фундамент для опоры, бригада Семенова В. М. установила опору, бригада Хеминьша смонтировала полкилометра провода.

Не отстали от строителей линии электропередач и рабочие строительного участка в Иркутске. В этот день рабочие из бригады Петрова Г. А. значительно перевыполнили нормы выработки на кирпичной кладке и монтаже панелей на строительстве столовой. Рабочие прорабства Рублева В. Л. хорошо потрудились на кирпичной кладке и штукатурке стен строительства подстанции в Ноао-Ленино.

Рабочие мастерских и механизаторы промбазы в Ангарске были заняты из своих основных работ, а водительский состав автомашин — на подготовке к предстоящему техосмотру.

Всего в коммунистическом субботнике приняло участие 425 человек, заработанные средства перечислены в фонд пятилетки.

Б. ШТЕЙНБЕРГ,  
секретарь партийной организации МК-30.

## ЗА ВКЛАД В НАУКУ

**В КАНУН** Первого мая коллективу Ангарского отделения ВНИИэлектропригод вручено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома Совета народных депутатов за первое место в социалистическом соревновании научно-исследовательских институтов города. Этой трудовой победе в институте рады, так как пришла она в коллектив впервые.

Ангарский электромеханический завод совместно с отделением института определен головным предприятием по выпуску низковольтных устройств. А это значит, что все исследования и рекомендации после их проверки на заводе подлежат распространению на других предприятиях отрасли.

Это требует ответственного подхода при разработке конструкций технологических процессов, механизированных систем с применением вычислительной техники, при проектировании конвейеров, рабочих механизмов и устройств.

В первом квартале заведующему сектором Г. М. Костюченко вручена серебряная медаль ВДНХ за создание устройств, обеспечивающих надежную работу буровых установок в сложных метеорологических условиях. Получено также свидетельство на изобретение, авторами которого являются сотрудники института В. Г. Петров, В. Я. Чувашов и работники завода Н. М. Устинин и Г. В. Казаков.

За первые три месяца этого года коллективом отделения выполнен объем работ сметной стоимостью 170 тысяч рублей, экономический эффект от внедрения разработок равен 218 тысячам рублей.

Л. РОССОВА.



В коллективе цеха 135-136 завода гидрирования особое значение придается воспитанию рабочих кадров. Если в цех пришел молодой рабочий, его с первого дня опекает всей смеей. Особенно много времени им уделяют ветераны, имеющие большой опыт и стаж. В их числе аппаратчики Капитонов Ким Николаевич, Балабин Владимир Митрофанович, подготовившие 6 специалистов. Оба ударники коммунистического труда, победители соревнования. На снимке (слева направо): Капитонов К. Н. и Балабин В. М. Фото И. АМОСОВА.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

**КОЛЛЕКТИВ** Ангарского хлебокомбината, работая под девизом «Ни одного отстающего рядом» и поддерживая почин Талды-Курганского хлебокомбината работать под девизом «Все, что окружает тебя на заводе, — твоё, будь бережливы, честь коллектива — твоя честь», успешно справился с социалистическими обязательствами первого квартала.

План по реализации продукции выполнен к 24 марта и дано сверхплановой продукции на 58 тысяч рублей. Неоднократными победителями бригадного соревнования бы-

ли признаны бригады Елизаветы Егоровны Балушкиной, Зинаиды Иннокентьевны Артемцевой. Неоднократными победителями в индивидуальном соревновании признаны тестовод Мария Фоминична Дегтярева, пекари-мастера Татьяна Александровна Феваралева и Любовь Николаевна Арбатская, тестоводы Екатерина Андреевна Костромитина, Тамара Юльевна Валова, Наталья Васильевна Щербакочева.

Г. КЛИМЕНКОВА,  
председатель завкома хлебокомбината.

# ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## ЭКОНОМИЯ ПЛЮС БЕРЕЖЛИВОСТЬ

**КОЛЛЕКТИВ** нефтеперерабатывающего завода успешно выполняет решения XXV съезда партии и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Если проанализировать производственную деятельность коллектива в минувшем году, то экономия по отношению к плановым нормам тепловой энергии составила 8 процентов, электрической — 4,5, топлива — 0,2 процента. Всего сэкономлено энерго-ресурсов на 1 млн. 200 тысяч рублей. Коллектив НПЗ в 1978 году три квартала занимал призовые места в соревновании по экономии энерго-ресурсов среди предприятий объединения. При подведении итогов соревнования среди предприятий города в IV квартале нефтепереработчики заняли первое место.

Эта экономия достигнута коллективом предприятия благодаря рациональному использованию всех энерго-ресурсов, за счет внедрения рационализаторских предложений, давших 8 процентов экономии тепловой энергии, 7 процентов электрической и 50 процентов топлива. Рационализаторы НПЗ активно участвуют в конкурсах, проводимых в объединении. Лучшее предложение «Изменение схемы подачи сырья и охлаждения пентана на I, II, III секциях газо-фракционирующей установки» подал А. В. Угрюмов. Новаторы из цеха ароматических углеводородов В. Т. Обухов и

В. Л. Гусяков предложили и внедрили «Исключение холодильника Т-8 из схемы разложения карбамидного комплекса на установке Г-64».

Рационализатор В. Б. Сахаров предложил и впоследствии внедрил предложение «Изменение схемы включения установок осушки воздуха в воздушной компрессорной 72-1 цеха 10-13-18». В областном конкурсе были названы лучшие предложения по экономии энерго-ресурсов 1978 г. авторов В. Т. Обухова и В. Л. Гусякова, а предложение новаторов Г. Г. Мощенко и В. М. Ушатова из цеха 10-13-18 заняло второе место.

Коллектив завода не ослабляет своих темпов по экономии энерго-ресурсов и в этом году. Так, за первый квартал было сэкономлено тепловой энергии 7,4 процента, электрической — 5,1, топлива — 0,89 процента, всего на сумму 320 тысяч рублей. Надо сказать, что в походе за экономией энерго-ресурсов участвует весь коллектив завода, каждая установка. Лучших показателей в первом квартале добились установки ГК-3, 35-6 — платформинг, гидро-олистки дизельных топлив, селективной очистки масел, ЭЛОУ АВТ, газофракционирующая установка.

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЗ.



## МАЯКИ ТРУДА

**КОЛЛЕКТИВ** Ангарского трамвайного управления первый квартал завершил успешно. Выпуск вагонов на линию в часы «пик» составил 102,2 процента. Перевыполнены и пробег трамзавов. Выполнены показатели по текущему содержанию пути, контактной сети, оборудованию тяговых подстанций и по ремонту подвижного состава.

В управлении гордятся лучшими людьми, маяками труда: водителями трамвая Н.С. Бородежко, Л. И. Ивашенко, Л. П. Пискун, шофером П. Ф. Спешилсовым, электромонтером А. И. Кузнецовой, монтерами пути З. И. Жировой, В. Г. Давыдок и другими. Их портреты украшают аллею трудовой славы предприятия.

**А. ГЛАМБОВСКИЙ,**  
рабкор.

## МЕДИКИ — БОРЦЫ ЗА МИР

**ПРОФЕССИЯ** медика — одна из гуманнейших. Выбрав ее, человек приносит через всю жизнь любовь к людям, ощущает огромное счастье, когда видит своих пациентов вновь здоровыми и возвращенными к труду.

Медикам незнакомы война и жестокость — вот почему с глубоким негодованием и презрением они относятся к безумным действиям китайского правительства по отношению к вьетнамскому народу.

На протяжении многих лет медицинские работники городских лечебных учреждений являются активными участниками пополнения Фонда мира. Ежегодно в Фонд мира вносятся по 12—14 тысяч рублей.

В этом году сбор средств в Фонд мира прошел наиболее активно. Перечислено 18 тысяч 581 рубль. В таких коллективах, как психоневрологический диспансер, стоматологическая поликлиника, городская больница № 2, станция скорой помощи, институт гигиены труда и профзаболеваний, аптека 81, детские ясли № 9, 7, 51, средний взнос на человека составил 5—7 рублей.

30 рублей сдала в Фонд мира врач Зорина, по 25 рублей — врачи Матвеева, Акулин, Трофимов, Желтухина, по 10 рублей — медицинская сестра Акрамова, санитарка Кривошеина и другие.

**В. КРАСНОУСОВА,**  
врач, член городской комиссии содействия Советскому Фонду мира.

## ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ



**ПЕРЕДОВЫЕ** почину и начинания находят самое широкое распространение в коллективе завода бытовой химии. В итоге многие рабочие уверенно справляются с принятыми обязательствами, трудятся с опережением плана. В августе прошлого года задание трех лет пятилетки выполнили работницы цеха 224 Евдокия Афанасьевна Цыганкова, Елена Сергеевна Кацапова. В числе правозащитников заводчане называют и Галину Георгиевну Баранову, Екатерину Ивановну Чуриштанову, Надежду Ивановну Чемышеву.

Среди первичных трудовых коллективов впереди идут работницы цеха производства пластилина, которому присвоен Знак качества. Продукция цеха пользуется большим



спросом у маленьких ангарчан. Да и не только у них, ибо идет она по многим адресам. У взрослых же популярностью пользуются изделия из полистирола и полиэтилена, путь которых к покупателю начинается с цеха литья и штамповки, с рабочих мест ударников коммунистического труда, сдающих продукцию с первого предъявления, Марии Ивановны Грудниной, Раисы Владимировны Протопоповой и многих других.

**И. ЛЫСЕНКО.**

**На снимках: передовая работница цеха по производству пластилина комсомолец Татьяна Рябова; литейщицы пластмасс М. И. Груднина и Р. В. Протопопова за работой.**

Фото автора.

## СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

**В КОНСТИТУЦИИ** СССР забота социалистического Отечества расценивается как священный долг каждого гражданина СССР, а воинская служба в рядах Вооруженных Сил — как почетная обязанность советских граждан.

Это предъявляет к педагогическому коллективу высокие требования в работе по формированию у учащихся качеств, необходимых им для успешной службы в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Такая задача успешно решается преподавателями начальной военной подготовки. В техникуме создан хорошо оснащенный военный кабинет. На всех уроках начальной военной подготовки внедряется дух армейской организованности и дисциплины.

Для глубокого овладения военными знаниями в кабинете создан ряд ма-

кетов: убежище, караульный городок, макет местности с топографической картой для тактических занятий и занятий по топографии. В этом немалая заслуга преподавателя, подполковника запаса Д. А. Протасова.

Большое место в работе преподавателей начальной подготовки занимает целенаправленная военно-патриотическая и массово-оборонная работа. В техникуме разбиты кружки — стрелковый и спортивного ориентирования.

В прошедших областных соревнованиях между техникумами наша стрелковая команда заняла первое место и завоевала переходящий кубок.

В честь 61-й годовщины Советских Вооруженных Сил проведены внутритехникумовские стрелковые соревнования, в которых приняло участие свыше 100 человек, успешно прошла военизированная эста-

фета военно-спортивной игры «Орленок», в которой приняло участие более 200 человек.

Памятным датам — Дню Работных войск и артиллерии и 61-й годовщине Вооруженных Сил СССР были посвящены вечера, на которых гостями были ветераны Великой Отечественной войны.

Всем военно-патриотическим воспитанием молодежи руководит подполковник запаса С. А. Тихомиров.

Планомерная, систематическая внеклассная работа по начальной военной подготовке дает возможность будущим воинам укрепить свою идейную закалку, приобрести дополнительные знания и прочные навыки, столь необходимые для успешного исполнения ими своего священного долга по защите социалистической Родины.

**Л. КОЗЬМИН,**  
заместитель директора политехникума.

## ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

К этим словам я могу присоединиться полностью.

А виновата во всем «Комсомольская правда». Она в далекие-далекие двадцать годы опубликовала заметку, под которой стояла подпись: «Алеша Терлецкий, воспитанник киевского детского дома № 36».

После этого судьба моя переменилась. Товарищи по детскому единодушно избрали меня редактором стенгазеты «Красный галстук».

Воодушевленный таким доверием, я ретиво взялся за дело. Привлек в редколлективу двух своих друзей, отличных рисовальщиков Мишу Храбко и Колю Литовченко. Вместо длинных статей, списанных с центральных газет, стали помещать массу неболь-

ших заметок, сопровождавая их рисунками, карикатурами. Здесь же помещалось из номера в номер фантастическое повествование «Путешествие на «фантазионе», автором которого был я.

«Фантазион» — это был такой космический аппарат (понятия «космический корабль» тогда не существовало), на котором мои литературные герои совершали межпланетные полеты не только на планеты нашей Солнечной системы, но и в другие галактики.

Вполне понятно, что литературный рассказ о межпланетных путешествиях сопровождался иллюстрациями и самыми невероятными приключениями.

Так, со стенной газеты и началось мое участие в печа-

ти. В течение всей жизни я оставался горячим приверженцем и участником стенных газет.

Затем, уже работая на заводе, я стал писать в многотиражную газету, учился в рабкорском литературном кружке «Контакт» при Киевском отделении Союза писателей Украины. Вместе со мной учился в этом кружке ныне хорошо известный поэт Яков Хеленский, с которым мы до сих пор переписываемся.

Впоследствии приходилось мне работать и в штате ряд газет. Тропинка, начавшаяся в детстве, привела меня в ряды рабкоров, а затем и в Союз журналистов СССР.

**А. ТЕРЛЕЦКИЙ.**

## ПЕРВЫЙ РЕДАКТОР „ОТДЕЛОЧНИКА“

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Стенная газета пятого строительного-монтажного управления «Отделочник» начала выпускаться более 30 лет назад. Одним из инициаторов, а затем и бессменным редактором на протяжении многих лет была Лидия Большакова. Активная, задорная, приехавшая на строительство еще в 1946 году, когда собственно и Ангарска-то еще не было, по зову сердца и велению

совести, она стала активистом «малой прессы». Комсомолка, затем член партии, она без отрыва от производства окончила строительный техникум, вечерний университет марксизма-ленинизма, еще один факультет ВУМЛА, много лет была председателем рабочкома, заместителем секретаря парторганизации по идеологической работе, секретарем парторганизации, членом по-

стройкома, затем председателем комиссии группкома строителей.

И все же при такой большой нагрузке она продолжала возглавлять газету «Отделочник», и газета эта на протяжении многих лет по праву считалась одной из лучших в городе.

**Б. КУМΠΑ.**

## ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ

**ПОДВЕДЕН** итоги социалистического соревнования среди бригад строителей и монтажников, занятых на возведении технологического комплекса ЭП-300. Почетные грамоты и денежные премии победителям вручены в торжественной обстановке. По первой группе соревнующихся победу одержали отделочники бригады Н. Н. Верхолатова из СМУ-3, трубоукладчики бригады А. В. Гриценко из СМУ-4, электрослесари бригады Г. С. Горкунова из УЭС строительства.

Во второй группе победили бригада плотников-бетонщиков Е. М. Сентябриева из СМУ-3 и бригада трубоукладчиков С. А. Чучалина из СМУ-4. В третьей группе первое место присвоено сразу двум бригадам — электромонтажникам бригады В. В. Раткуса из МСУ-76 и монтажникам бригады А. Ф. Гасса из АМУ-2. Второе и третье места присуждены бригаде А. И. Кондратенко и бригаде Н. А. Копленко из МСУ-42.

Отмечена хорошая работа бригад В. А. Писарева из СМУ-2, Н. И. Кузьменко из МСУ-76, Н. А. Суворова из Сибмонтажавтоматики и других.

**Ю. СИВЦЕВ,**  
начальник комплекса.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**ФАКТЫ**, изложенные в письме жильцов дома Д-8 первого квартала, свидетельствуют о недобросовестном отношении к своим обязанностям отдельных работников телеателье, что заставило неоднократно вызывать монтеров. Главный инженер телеателье т. Бедарев сообщил редакции:

— Работа монтеров Жилкина и Сенькова, как по фактам данной жалобы, так и выборочно, проверена. Вскрыт ряд недостатков.

Радиомонтер Жилкин являлся членом местного комитета профсоюза предприятия, ему доверялся разбор конфликтов, возникавших по поводу ремонтов антенн коллективного пользования. Жалоба жителей первого квартала рассмотрена на заседании местного комитета и обсуждена на общем собрании. Жилкин выведен из состава местного комитета. Приказом Жилкину и Сенькову объявлен строгий выговор. Тем же приказом они отстранены от выполнения планово-предупредительных ремонтов антенн коллективного пользования.

## АВТОВОКЗАЛ НУЖЕН!

♦ ПРОДОЛЖАЯ РАЗГОВОР

Полностью солидарен с автором письма И. Петровым («Знамя коммунизма», 21 марта), в котором он ставит вопрос о строительстве в нашем городе современного автовокзала.

Я считаю, что поручить делать проект надо молодым архитекторам, тем, кто проектировал рынок.

**К. КРАВЦОВ,**  
аппаратчик.



# ПЕРВАЯ ПОБЕДА

## Футбол

«Ангара» — в красных. Свисток арбитра, первые удары по мячу — игра началась.

Вначале четко действующая оборона соперников разрушала атаки как в той, так и с другой стороны. Красные проходят по правому флангу, подают мяч в штрафную площадку зеленых. В. Поконин «распечатавает» ворота вратаря «Амура». Гол... Не успели стрелки часов показать 20 минут с начала матча, как стадион снова взрывается от аплодисментов и ликующих криков болельщиков. Это второй раз мяч побывал в сетке ворот соперника. Автором его был А. Бабкин. После второго гола преимущество на поле как территориальное, так и игровое полностью у наших земляков.

Следует сказать атаки на ворота команды «Амур». Еще атака, удар, мяч рядом со штангой уходит в аут. До конца первого тайма было еще несколько возможностей для взятия ворот, и одну из них ангарчане смогли реализовать. В сутолоке на вратарской площадке А. Лобанов проталкивает мяч в сетку ворот — 3:0. С таким счетом команды ушли на перерыв.

Во втором тайме рисунок игры не претерпел изменений. По-прежнему неуязвимо остаются на взятие ворот соперников нападающие «Ангара». Гости с трудом их сдерживают. И это выразилось еще одним голом в ворота «Амура», который отличился ударом забил все тот же А. Лобанов, — 4:0.

С таким счетом в этом напряженном матче победу одержала «Ангара».

Довольные болельщики устроили бурную овацию своим любимцам. Хочется отметить, что психологически, физически и технически команда подготовлена хорошо и способна нанести поражение любой команде своей зоны. Четыре поражения не сломили ее дух, а, наоборот, закаляли и укрепили. В этом убедилась все истинные любители футбола, присутствовавшие на матче с командой «Амур» 2 мая.

И. АМОСОВ.

На снимке: гол в ворота «Амура».

Фото автора.

На этот футбольный матч мастеров класса «А» — «Ангара» с «Амуром» г. Комсомольска, состоявшийся 2 мая, болельщики, команда и ее тренер возлагали особые надежды — нужна была только победа. Четыре встречи нашу команду преследовали неудачи, четыре подряд поражения

могут поколебать веру не только у болельщиков, но и у самих футболистов. Но этого не случилось, и в этом большая заслуга тренера П. Антонова.

Под звуки марша на поле выстраиваются и приветствуют друг друга команды: «Амур» в зеленых футболках,

## НАША БЛАГОДАРНОСТЬ

К моменту поступления вузовского учебника из центральных издательств любой из них несколько устаревает, т. е. процесс написания и издания минимум 3—4 года. В этих случаях на помощь студенту приходят преподаватели, которые кроме чтения лекций, включающих самые новейшие источники знаний, пишут учебно-методические указания, рекомендации, пособия, практикумы.

В этой работе преподавателям Ангарского филиала Иркутского политехнического института большую помощь оказывает Ангарская городская типография. В частности, за последние два года типография напечатала около двадцати названий учебно-методической литературы по различным вузовским курсам. Работы выполнялись в минимальный срок и при высоком качестве.

В День печати от имени студентов и преподавателей Ангарского филиала ИПИ выражаем искреннюю признательность и благодарность женщинам — работницам типографии, принявшим участие в издании методик, Мари Кирилловне Даничкиной, печатнице офсетной машины, Федосии Петровне Южаровой, оператору, Лидии Васильевне Мудряковой, заведующей производством.

Н. АМОСОВ, В. ЛАММ, В. КАГАН,  
преподаватели Ангарского филиала Иркутского политехнического института.

Набухла озеро — Лилово.  
Лед почернел — Вдоль берегов.  
Приншла заветная — Обнова.  
Зеркальным — Блеском ламехов.  
Поля — Поселки.  
В небе сияем — Трель жаворонка.  
День — деньской.  
Земля — весной — Неотразма.  
Со всей — Людскою.  
Суетой.

Н. БЕРИЗЕНКОВ.

## В НАЧАЛЕ СЕЗОНА

### СПОРТ

В Адлере закончились самые крупные легкоатлетические соревнования ЦС ДСО «Труд» среди спортивных клубов. Более 500 легкоатлетов, представители 65 спортивных клубов, боролись за победы. В каждом виде необходимо войти в восьмерку сильнейших, чтобы дать команде очки, и выступить при этом на уровне кандидатов в мастера спорта и выше.

Большой выбор сейчас в СК

«Ангара». В расцвете сил наши ведущие, подростки и молодые воспитанники клуба. Защищая спортивную честь СК «Ангара» было доверено мастером спорта Надеждо Потаповой и Надеждо Власовой, кандидату в мастера Николаю Андрощуку и Ирине Шельменковой. Сначала 100 метров И. Шельменкова пробежала за 11,9 секунды и своим результатом вывела команду на 19-е место. На этой же дистанции Николай Андрощук занял 6-е место и показал результат 10,7 секунды.

В секторе прыжков в длину еще на пробной попытке получает травму Надежда Потапова. На одном

характере прыгает Надежда. Надо обладать всеми качествами бойца, чтобы в последней, шестой попытке собрать всю волю в кулак и прыгнуть на 6 метров. Молодец!

А в это время на дистанции 200 м показывали хорошие результаты Ирина Шельменкова и Николай Андрощук. Их бег был великолепен. Оба стали призерами (соответственно третье и второе места).

В результате двухдневной борьбы легкоатлеты СК «Ангара» на третьем месте. Впереди очень ответственные старты. Чемпионат Сибири, Спартакиада народов РСФСР. Адлерские старты только начало сезона.

Ю. ПОТАПОВ.

## ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД

### СОВЕТ САДОВОДАМ

ВНЕКОРНЕВОЕ питание очень эффективно в борьбе с опаснейшим вредителем черной смородины — почковым клещом. Это связано с тем, что при внекорневом питании у растений повышается осмотическое давление и клещи не могут питаться и погибают. Лучшие результаты дают внекорневые подкормки полным минеральным удобрением. В течение вегетационного периода растения опрыскивают три раза раствором — 200 г суперфосфата, 20 г калийной соли и 40 г аммиачной селитры на 10 л воды. Первое опры-

скивание проводят в начале роста побегов (начало июня), второе — в период сильного роста побегов (конец июня) и третье — после сбора ягод.

Хорошие результаты дает внекорневая подкормка смородины и крыжовника раствором синтетической мочевины. Первое опрыскивание их проводят до цветения, второе — после цветения, третье — в период налива ягод и четвертое — после сбора урожая. Для первых двух опрыскиваний готовят раствор концентрации 0,5—0,6 процента (50—60 г мочевины на 10 л во-

ды), для последующих опрыскиваний концентрация увеличивается до 1 процента (100 г мочевины на 10 л воды). Внекорневые подкормки лучше вносить в пасмурную погоду или рано утром. Книга «Лекарственные растения» Ростовского издательства описывает, что некоторые садоводы успешно ведут борьбу с почковым клещом смородины настоем луковой шелухи. Вот, к примеру, как приготавливают и применяют в борьбе с плодовыми клещами и тлей настой ботвы картофельной. 1,2 кг зеленой ботвы или 600-800 г сухой заливают 10 литрами воды, настаивают 3-4 часа, а потом процеживают. Через 12 часов после опрыскивания этим раствором погибает 90 процентов клещей.

С. ТИМОФЕЕВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА» 6 МАЯ ФУТБОЛ ЧЕМПИОНАТ СССР КЛАССА «А» «Ангара» «Луч» (Владивосток) Начало в 16.00 часов.

7 мая в ДК Нефтехимиков. 9 мая в ДК «Энергетик» — астрадная программа «Песни летят над планетой» с участием болгарской певицы Маргариты Григоровой и вокально-инструментального ансамбля «Побратимы». Начало в 20 часов. (878).

Водительское удостоверение серии АА4 № 082317 и талон серии ААЮ 047317, выданные на имя Каширихи Виктора Владимировича, считать недействительными. (864).

Семья из двух человек снимет в аренду любую жилплощадь. Обращаться по телефону 6-61-39 после 18 часов. (863).

Меняем однокомнатную квартиру в 15 микрорайоне (17,4 кв. м, солнечная, пятый этаж) на 2-комнатную или однокомнатную строителей. Обращаться по телефону 3-56-68. (859).

## КИНО

«МИР» — 5, 6 мая — Право на любовь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 6 мая для детей — Шарик-знайка. 9, 7 мая — Черная береза (2 серии, цветной, широкоформатный). 10, 13, 16, 19 (киновечер «День Победы»). 21-50.

«ПОВЕДА» — 5, 6, 7 мая — Строгая мужская жизнь. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40. 6 мая для детей в верхнем фойе — Сказка за сказкой. 10-16, 12-10, 14 16-15.

«ГРЕНАДА» — 5, 6, 7 мая — Чужая. 12, 16, 18, 19-30, 21, 5, 6 мая — Провал «Голубой земли». 10, 14. 7 мая — Огненное детство. 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — 6, 6 мая — Приключение в полночь. 15, 17, 19, 21. 7 мая — Женщина, которая поет. 16, 17, 18-40 (удл.). 21. Верхнее фойе — Где ты, Багра? 16-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 5, 6 мая — Пираты Тихого океана (2 серии). 15, 18, 6 мая для детей — Привет мартишке. 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 5, 6 мая — Четыре мушкетера (2 серии). 16, 19. 6 мая — Первоклассница. 10, 14.

Коллектив Ангарского пивзавода выражает глубокое соболезнование главному инженеру завода Татарниковой Галине Петровне и детям по поводу преждевременной смерти мужа и отца ТАТАРНИКОВА Бориса Александровича

«КОМСОМОЛЕЦ» — 5, 6 мая — Служебный роман (2 серии). 15, 18, 20-40. Верхнее фойе — Подарок черного колуна. 15-10 7 мая — Шах королево бриллиантов. 15, 17, 19, 20-40.

«ПИОНЕР» — 5, 6 мая — Чудак из 5 «б». 10, 12, 13-40, 15-30. 7 мая — Чудак из 5 «б». 10, 12, 13-40. Четвертая высота. 15-30. 5, 6, 7 мая — Свидетельство о бедности. 17-20, 19, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 5, 6 мая — Мой ласковый и нежный зверь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 7 мая — Мой ласковый и нежный зверь. 10, 14, 18, 20. Обочина. 12, 16, 21-50. Зал «Восход» — 5, 6 мая — Путь в полутьме. 11-20, 16, 17-40, 19-20. Не может быть! 21 (удл.). Жилы-были в первом классе. 9-50, 13, 14-30. 7 мая — Братушка. 11-50, 17-10, 18-50, 20-30. Армия Трясогузы снова в бою. 10-10, 13-30, 15-10.

Коллектив учителей средней школы № 7 выражает искреннее соболезнование Веселовой Нине Алексеевне по поводу преждевременной смерти матери

Коллектив Ангарской городской типографии выражает глубокое соболезнование работнице типографии Агафоновой Любови Яковлевне и ее семье по поводу тяжелой утраты — смерти сына Максима